



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО
СЕВЕРОИЗТОЧНО ДЪРЖАВНО ПРЕДПРИЯТИЕ

Адрес: гр. Шумен, ПК 9700, ул. "Петра" № 1, тел.: 054/ 833-123, факс: 054/ 833-123, e-mail: office@sidp.bg, www.sidp.bg

ПРОТОКОЛ

Днес, 14.09.2022 г. в заседателната зала на административната сграда на ДПП „Шуменско плато“ – гр. Шумен се проведеха консултации за политиката и практиката в областта на възлагане изпълнението на дейностите и за ползване на дървесина в горските територии – държавна собственост по реда на чл. 6, ал. 7 и сл. от *Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии - държавна и общинска собственост, и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти* /„Наредбата“/ и във връзка с указанията от заповед на министъра на земеделието, храните и горите № РД 49-356 / 18.10.2019 г.

Съгласно, изпратена покана с изх. рег. индекс № 5165 / 25.08.2022 г. от страна на СИДП ДП - Шумен на срещата са поканени представители на „Североизточно горско сдружение – браншова организация на физическите и юридическите лица, извършващи дейности в горския сектор“ (със седалище в гр. Варна), Сдружение „Асоциация на дърводобивните фирми в България“ (със седалище в гр. Търговище), „Свилоцел“ ЕАД и „Кроношпан България“ ЕООД.

На срещата присъстваха: за СИДП ДП – гр. Шумен – 1. инж. Ради Иванов – Директор на СИДП ДП; 2. Антон Дончев – Зам. директор на СИДП ДП; 3. инж. Ивайло Тодоров – Началник отдел в ЦУ на СИДП ДП - Шумен; за Сдружение „Асоциация на дърводобивните фирми в България“ (със седалище в гр. Търговище) – Михаил Маринов; за „Свилоцел“ ЕАД – инж. Емил Стаматов и за „Кроношпан България“ ЕООД – инж. Петър Дишков. Участниците в консултациите са вписани в присъствен списък.

Срещата протече по предварително обявен в поканата дневен ред.

В началото на срещата инж. Ивайло Тодоров - Началник отдел в ЦУ на СИДП ДП - Шумен запозна присъстващите с плана за дърводобив за тази година и изпълнението му към момента, както и с разпределението на добитата дървесина между домакинствата, заводите и преработвателите. Той сподели, че се очаква занижаване на годишния план за ползване на дървесина за следващата 2023г. като цяло за СИДП ДП, а от друга страна - завишаване на цените за добив на дървесина, за транспорт и претоварване, ценоразписи и начални цени за продажба на дървесина.

Веднага след него думата взе г-н Михаил Маринов – представител на Сдружение „Асоциация на дърводобивните фирми в България“, който каза че в цялата страна се усеща недостига на работна ръка в сектора и това води до забавяне добива на дърва за местно население. Маринов прогнозира още, че след две години няма да има кой да работи в горите и тогава ще настъпи истинска криза. Той допълни, че на дърводобивните фирми пречат и постоянните проверки от РДГ, които отнемат значително време и ресурс. Според него все по-малко фирми се включват в традиционните годишни срещи, защото много от належащите въпроси могат да се решат единствено в София.

Г-н Емил Стаматов – представител на „Свилоцел“ ЕАД обяви, че заради забавянето на доставките към завода на няколко пъти се е налагало да спират производството, като за годината от „Свилоцел“ ЕАД отчитат 60 неработни. Експертът подчерта, че те също са наясно с проблема за липсата на работна ръка, както и многото нормативни спънки, които пречат и на бизнеса, и на работещите в държавните горски предприятия.



МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛШЕТО
СЕВЕРОИЗТОЧНО ДЪРЖАВНО ПРЕДПРИЯТИЕ

Адрес: гр. Шумен, ПК 9700, ул. "Петра" № 1, тел.: 054/ 833-123, факс: 054/ 833-123, e-mail: office@sidp.bg, www.sidp.bg

В крайна сметка участниците в срещата се обединиха около няколко основни проблема в сектора – липсата на работна ръка, както и на механизация и модернизирание в дърводобива. Те предложиха още да се търси промяна в нормативната база, да бъде увеличен дела на дългосрочните договори, за да има по-голяма сигурност за фирмите и да могат да закупуват нужната им техника, с оглед на това да се механизират. Според всички присъстващи експерти трябва да се насърчава механизиранието на дърводобива, както и да се прилагат нови модели, които са се доказали в редица европейски страни.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ:

1. За „Северноизточно държавно предприятие“ ДП – Шумен: инж. Ради Иванов
Залитено иа осн. ЗЗПА одписан на дата: ...19.09...2022г.
2. За „Северноизточно държавно предприятие“ ДП – Шумен: инж. Антон Дончев
Залитено на осков. ЗЗПА одписан на дата: ...19.09...2022г.
3. За „Североизточно държавно предприятие“ ДП – Шумен: инж. Ивайло Тодоров
ЗЗПА одписан на дата: ...19.09...2022г.
4. За Сдружение „Атлант“ бивните фирми в България“ (гр. Търговище):
Михаил Маринов ЗЗПА одписан на дата: ...23.09...2022г.
5. За „Свилоцел“ ЕАД: Емил Ј ЗЗПА одписан на дата:
...19.09...2022г.
6. За „Кроношпан България“ ЕООД) : инж. Петър Дишков ЗЗПА одписан на дата: ...19.09...2022г.